

Советское Беломорье

Орган Кемского РК КП(б) НОССР и исполкома райсовета

№ 37 (1756) Четверг, 7 сентября 1944 года | Цена 15 к.

ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВАНИЕМ СПЛАВНЫХ РАБОТ

Начало сплавных работ в навигацию текущего года Кемским леспромхозом было проведено успешно, с наименьшим количеством рабочих, значительно были сокращены сроки проплава древесины по верхотинным речкам.

Казалось, что все условия для успешного сплава древесины по центральной магистрали — реке Кемь, леспромхоз имел, к тому же этому способствовал высокий уровень воды.

Учитывая все возможности VIII пленум РК КП(б) определил реальные сроки сплавных работ по каждому участку: закончить проплав древесины по авнепорожским сплавным участкам до Путкинской запани к 1 августа, сплав по реке Кемь к 15 сентября и к 1 октября произвести окончательную сдачу древесины потребителю.

Однако, со стороны руководителей леспромхоза и сплавных участков не были приняты своевременно меры к организации работ по срывке древесины, в результате чего сплав в настоящее время проходит с опозданием на 40 дней против установленных сроков.

Из спущенной в сплав древесины на 5 сентября прибыло в коренную Кемскую запань 35 проц, остальное количество леса находится в сплаве по реке Кемь.

Из-за отсутствия леса Кемская запань с 1 августа по 6 сентября с. г. отсортировала лишь 4 тыс. фм.

Это можно объяснить тем, что мастера сплавных участков т. т. Пожарский и Антипин вместо правильной организации труда среди рабочих, пустили дело на самотек, сделанную и аккордную работу заменили поденной, кто сколько сделает.

Не лучше дело обстоит и с молевым сплавом, которому грозит опасность затянуться до глубокой осени.

Такое же положение и со

сборкой аварийной древесины. Имея задание собрать 25 тыс. фм. древесины, на 5 сентября леспромхоз отбуксировал и сдал потребителю только 4300 фм. древесины.

Буксировка кошелей в открытом море при наличии парохода «Кемь» с малой мощностью почти невозможна. За 6 часов прилива воды пароход не может справиться с буксировкой кошеля.

Опыт буксировки кошелей показал, что работа леспромхоза ведется в пустую. С 25 июля по настоящее время прибуксировано и сдано потребителю лишь 112 фм., стоимость которых обошлась более 10 тыс. рублей.

Такое положение со сборкой древесины хорошо известно начальнику Кемь-запани т. Лебедеву и директору леспромхоза т. Емельянову, но мер к улучшению работы пока еще не принято.

Не беспокоит руководителей леспромхоза и бытовое обслуживание рабочих, которые живут по 30 человек в ветхой дырявой палатке и не имеют возможности обогреться. А в леспромхозе до сих пор ведут разговор о переброске в море передвижных домиков.

Отсутствует здесь и политкоммассовая работа, газет на сплавных работах нет, имеющиеся агитаторы не проводят ни какой агитационно-массовой работы. Рабочие не знают текущих событий в стране.

В дальнейшем такое положение терпимо быть не может, директор леспромхоза т. Емельянов и руководители сплавных участков должны принять решительные меры по налаживанию организации труда, улучшению бытового обслуживания рабочих, чтобы в кратчайший срок выправить работу сплава — в установленные сроки завершить молевой сплав, сортировку древесины и выполнить план сбора аварийной древесины.

Отсутствует здесь и политкоммассовая работа, газет на сплавных работах нет, имеющиеся агитаторы не проводят ни какой агитационно-массовой работы. Рабочие не знают текущих событий в стране.

БОРЬБА ЗА ПЕРВЕНСТВО

В ответ на успешное продвижение героической Красной Армии хорошо потрудились на уборке сена в колхозе «Беломорский рыбак», Поньгомского сельсовета звено Анны Ивановны Микковой.

За период сеноуборки звено товарища Микковой в количестве 9 человек произвело скоп травы на площади 63 га, выполнив плановое задание на 115 проц.

Работая на уборке сена, за этот же период звено заготовило 29,5 тонны сена. Средняя производительность труда по этому виду работ составляет 150 проц.

Таких успехов в работе тов. Миккова добилась благодаря умелой организации труда чле-

нов своего звена и полного уплотнения рабочего дня.

За стахановский труд на сеноуборке решением правления колхоза звену тов. Микковой присуждено переходящее Красное знамя.

Принимая знамя, тов. Миккова от имени своего звена дала слово в дальнейшем работать на колхозных полях еще лучше, чем работали до сих пор и крепко держать в своих руках переходящее Красное знамя.

Свое обязательство звено подкрепляет конкретными делами. В соревновании со звеном Блиновой Веры звено тов. Микковой держит первенство.

Степанов —

Председатель сельсовета

ВО-ВРЕМЯ ПОДГОТОВИТЬ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО К ЗИМЕ

XX сессия Городского Исполкома Совета депутатов трудящихся

На днях состоялась 20-я сессия Кемского Городского Исполкома Совета депутатов трудящихся.

На сессии был обсужден вопрос о подготовке к зиме жилищно-коммунального хозяйства города.

С докладом по этому вопросу выступил исполняющий обязанности заведующего жилищно-коммунальным отделом горсовета тов. Морозов.

В прениях по докладу тов. Морозова выступили товарищи Великанов, Филькин, Беселов, Мехнин, Степанов, Клячочкин, Утицын, Львов.

В своем выступлении депутат городского совета тов. Великанов отметил о плохой подготовке жилищно-коммунального хозяйства к зиме. Он сказал: «Ремонт жилфонда не производится, в ряде домов не исправны крыши и как только ненастная погода в квартирах течет с потолков. Нужно коренным образом улучшить подготовку к зиме и в первую очередь быстрее произвести перекрытие крыш в домах».

Далее тов. Великанов остановился на вопросе строительства второй хлоротерной будки. Строительством этого сооружения не требует больших капитальных затрат, но почему-то стройконтора тянет с этим делом, а ведь всем ясно, что источником распространения инфекционных заболе-

ваний у нас в Кемии является вода».

Тов. Морозов в своем докладе сказал, — говорит тов. Филькин, — что отпущенные на ремонт жилфонда средства не расходуются. Да это и неудивительно, т. к. ремонт не производится, а поэтому и некуда расходовать деньги.

Приближается зима, а в домах по Совхозной улице за №№ 14, 16 и 242 отопительные приборы не исправлены. Это говорит за то, что люди проживающие в указанных домах будут жить в холодных квартирах».

Председатель Райсовета депутатов трудящихся тов. Мехнин в своем выступлении подверг резкой критике тов. Морозова в том, что он в своем докладе говорил только о имеющихся недостатках в подготовке жилищно-коммунального хозяйства к зиме и ни слова не сказал о том, каким же путем думать исправлять создавшееся положение.

До сих пор не приступил коммунальный отдел к постройке прачечной. Даже не составлена еще смета. А уже это, кажется, не так-то трудное дело. Нужно только перевезти из села Шуерецкого два дома. Но руководители коммунального отдела палец о палец не ударили, чтобы сделать это.

Безобразно плохо обстоит дело с заготовкой топлива. Подъемку 100 кубометров дров работники коммунального отдела горсовета производили больше недели.

Чтобы своевременно подготовить, — продолжает далее тов. Мехнин, — к зиме жилищно-коммунальное хозяйство города, надо немедленно привлечь к ремонту домов самих жильцов, срочно доставить на место строительный кирпич, составить конкретный план заготовки дров для нужд коммунальных предприятий города и приступить к его выполнению».

В своем выступлении на сессии исполняющая обязанности председателя городского исполкома депутатов трудящихся т. Степанова указала, что одной из причин плохой работы коммунального отдела является плохая организация труда. Трудовая дисциплина на низком уровне и прежде всего у самих руководителей т. т. Морозова, заведующего гортоком т. Клячочкина и у заведующей жилищного управления т. Суоловой, у которых стремление уехать в другой район или перейти на работу в другое предприятие. С таким настроением указанным товарищам нужно окончательно покончить и выправить в короткий срок работу коммунального отдела.

По данному вопросу принято конкретное решение.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 30 августа по 5 сентября 1944 года).

Севернее города Тарту наши войска 5-го сентября отбивали атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед, заняли город Вышукв и более 250 других населенных пунктов. Противник понес большие потери в людях и технике. Части И-ского соединения за день уничтожили 1800 немецких солдат и офицеров, захватили 6 артиллерийских и 4 минометных батарей, склад боеприпасов и другие трофеи.

Северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых атак значительно улучшили свои позиции, заняв при этом город Радзымин и несколько других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта в результате стремительного наступления разгромили группировку немецких войск в районе города Плоешти и южнее Плоешти и 31 августа вступили в столицу Румынии город Бухарест. Продолжая продвигаться вперед, наши войска полностью очистили от противника северный берег реки Дунай на участке Джурджу-Фетишти.

Юго-западнее и южнее горо-

да Констанца наши войска вышли к Румыно-Болгарской границе на участке от реки Дунай вдоль побережья Черного моря.

В ходе 12 дневных наступательных боев, с 20 по 31 августа, проведенных в успешном взаимодействии войск 2-го и 3-го Украинских фронтов, разгромлены группировки немецких и румынских войск на юге, полностью освобождены Молдавская ССР и Измаильская область Украины. Вышла из войны Румыния, как союзник гитлеровской Германии. За 12 дней войска 2-го и 3-го Украинских фронтов уничтожили 210 тысяч солдат и офицеров противника. Среди убитых найдены трупы 4 немецких генералов. За это же время взято 208600 пленников, из них 97100 немцев. Среди пленников 8 немецких и 11 румынских генералов.

Потери противника по главным видам боевой техники составляют: самолетов — 351, танков и самоходных орудий — 956, орудий разных калибров — 5576, минометов — 3261, пулеметов — 19105 и автоматов — 46640.

Продолжая наступление на румынской территории, наши войска, действуя совместно с войсками румынской армии 4 сентября освободили от немецких захватчиков важный узел шоссейных и железных дорог город Брашов. 5-го сентября заняты города Питешти, Крайова и много других населенных пунктов.

Южнее города Баку войска

2-го Украинского фронта 2 и 3 сентября уничтожили группировку немецких войск, пытавшихся отойти на запад. При этом было убито до 3 тысяч и взято в плен 3600 немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал. Таким образом, ликвидированы последние остатки немецких войск из состава окруженной кишиневской группировки противника.

Войска 3-го Украинского фронта в боях за 1-е и 2-е сентября в районе города Кэлэраши (на берегу Дуная) взяли в плен 106 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленников 18 полковников, более 100 старших и средних немецких офицеров. Как выяснилось, небольшая группа пленников является остатками разбитых в районе города Браилов немецких частей. Большая же часть этих войск, пленников в районе Кэлэраши, была перебросена немцами из Болгарии на территорию Румынии для атаки Бухареста с юго-востока в момент, когда Красная Армия подходила к Бухаресту.

За время, с 29 августа по 4-е сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 193 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

Воспитание молодежи— задача комсомола

Партия и правительство доверило комсомолу большое и важное дело—воспитание молодежи. Сейчас статьи «Комсомольской правды» поднимают этот вопрос правильно и остро, вскрывая недостатки воспитательной работы, нацеливая комсомольских руководителей для выполнения своей основной задачи.

В годы отечественной войны большинство молодежи 15—17 летнего возраста вместо того, чтобы находиться в стенах школы, воспитываться под зорким глазом учителей, ушло на производство. Молодые труженики, как и весь советский народ, трудятся самоотверженно на своих участках, чтобы помочь своим трудом фронтовикам быстрее разгромить ненавистного врага.

Но для того, чтобы девушка или юноша хорошо работали и осознали какую пользу приносят они своим трудом Родине, нужно воздействие коллектива. Вот здесь-то комсомольская организация и должна занять свое место, воспитывая в молодых патриотах трудолюбие, аккуратность, выносливость, твердость и решимость.

В эти годы у девушек и юношей формируется характер. Они стараются быть самостоятельными. Каждому молодому человеку, хочется быть похожим на лучших людей нашей любимой Родины, хочется совершать подвиги.—Все это должны учитывать комсомольские организации и своевременно направлять молодежь на правильный путь жизни.

Воспитание—это одно из самых трудных процессов педагогической работы. Чтобы воспитать у молодого поколения любовь и преданность к родине, комсомольские руководители должны систематически, кропотливо работать с молодежью.

Давая направление молодежи на изучение своего края, его богатств, этим мы добьемся сознательной любви юноши или девушки к своей Родине. Когда эта цель будет достигнута, молодежь еще самоотверженнее будет трудиться на благо и еще лучшее процветание своей отчизны.

Воспитывать надо на самых простых примерах обыденной жизни, разбирая хорошие и плохие поступки молодых комсомольцев.

Вопросами воспитательной работы комсомольские организации нашего района занимаются очень мало. Есть такие случаи, когда комсомольские руководители проходят мимо фактов, которые нельзя обойти. Комсомолец Юрий Воронин с 15 августа лишился квартиры, это привело его к бродяжничеству и безразличию ко всему окружающему, комсомольская же организация не пришла вовремя на помощь этому молодому комсомольцу.

Но у нас есть и хорошие примеры помощи комсомольских организаций своим членам в

трудные моменты их жизни. В вагсно-ремонтном пункте был такой случай: комсомолке Шакленной начальник т. Каторин не давал разрешения на поездку к родным за необходимой одеждой и обувью, ссылаясь на то, что надо выполнять производственную программу, а не ездить по домам. Девушка стала на работу ходить скудная, не стало, того огонька в работе, который был раньше. На помощь ей пришла комсомольская организация, помогла получить отпуск и съездить домой. После поездки девушка переродилась и с еще большей энергией стала работать на производстве.

Или другой пример. Комсомолка Кувенева (организация станции) не хотела выходить на работу, мотивируя тем, что у нее нет обуви.

Узнав об этом, секретарь комсомольской организации т. Шалагина решила выяснить причину этого. С помощью коллектива ей удалось установить, что обувь у Кувенева есть. Тогда стало ясно, что девушка ленится. Шалагина пошла на квартиру к Кувенева и в дружеской беседе сумела убедить последнюю в том, какой вред наносит производству, делу скорейшего разгрома врага каждый прогул, каждый брак в работе, совершенные тем или иным гражданином страны.

Беседа достигла своей цели. Кувенева вышла на работу и больше таких случаев не было.

Однако, еще раз нужно сказать, что примеров воспитательного значения коллектива на отдельных комсомольцев у нас очень и очень мало. Это говорит о том, что мы плохо работаем с молодежью, не знаем их нужд, настроений. И отдельные товарищи выпадают из поля зрения комсомольской организации, попадают иной раз под ненужное влияние и совершают проступки, наносящие большой вред им лично, а также коллективу и производству. Комсомольская же организация подчас проходит мимо таких фактов или ограничивается, в лучшем случае наложением дисциплинарного взыскания на провинившегося, не заинтересовываясь причиной, вызвавшей проступок.

Надо покончить с таким положением. Руководитель комсомольской организации всегда должен знать как живут члены организации и несоюзная молодежь, знать их нужды, следить за тем, с кем дружат молодые члены коллектива, управлять этой дружбой, добиваясь, чтобы она была в пользу, а не во вред молодому рабочему. Комсомольские организации должны добиваться того, чтобы воспитанием молодежи вместе с ними занимались партийные и хозяйственные организации. Только совместными усилиями тех и других можно по-деловому поставить воспитательную работу среди молодежи.

О. Правдина,

секретарь РК ЛКСМ.

В ответ на наступление героической Красной Армии

РАВНЯЙТЕСЬ ПО ЛУЧШИМ

Неплохо потрудились в прошедшем месяце коллектив швейной мастерской артели «Красный инвалид». По плану швейники должны были выпустить продукции на 36500 рублей.

Трудясь по-фронтовому, швейники выпустили за месяц продукции на 51378 рублей, выполнив месячный план на 140,7 процентов.

Отдельные работники артели имеют еще лучшие показатели. Портниха т. Егорова месячное задание выполнила на 216,3 процента. Еще лучше трудилась опытная швея тов. Кондрашева. На выполнении индивидуальных заказов в августе она выполнила почти две с половиной месячных нормы.

Две с лишним нормы за месяц дала портниха тов. Белосова. Немного от нее отстала тов. Антонова, которая выпол-

нила месячное задание на 190 процентов. Хорошо работали в этом цехе также товарищи Федосева и Строгальщикова.

В сапожном цехе лучших показателей добилась бригада товарища Пономарева, перекрывшая месячную норму на 25 процентов. Неплохо работала также бригада тов. Елькина.

В целом по артели августовский план выполнен на 105,8 процента. Но отдельные мастерские не выполнили производственную программу за месяц. Так сапожники не додали к плану продукции на 3813 рублей. Только на 86 процентов выполнен план слесарной мастерской. Общий показатель по артели мог бы быть значительно выше, если бы все мастерские боролись за выполнение производственной программы.

Месячный план перевыполнен

В августе месяце на лесозаводе № 1 цех, где начальником тов. Власов, выполнил месячную программу на 113 проц. Все рабочие этого цеха работали напряженно; не считаясь ни с чем.

Каждому хотелось работать так, как влины Красной Армии сражаются на фронтах с коварным врагом.

Большинство из рабочих августовское задание перевыполнили на 10—30 и более проц.

Так, например станочницы Нюра Елифанова выполнила полторы месячных нормы, Нина Ветушко выполнила задание на 128,5 проц., Лида Бугаева—110 процентов.

Не отставая от молодежи, работали на подсобных работах Матрена Кузьминична Носова, выполнившая месячное задание на 122,8 проц., тов. Наумова—на 114,9 проц., Мария Михайловна Шадрова—перевыполнила свое задание на 41 процент.

ЗА БЫСТРЕЙШЕЕ ПРОДВИЖЕНИЕ ПОЕЗДОВ

В ответ на наступление Красной Армии рабочие станции Кемь развернули соцсоревнование между едиными сменами и каждым рабочим за быстрейшее продвижение поездов с военнотехническими грузами фронту и тылу.

За первенство в работе в выполнении взятых обязательств крепко борются между собой смены.

Сейчас при усиленной работе станции впереди идет смена

Молодые девушки, пришедшие с тарно-строгательного цеха Жилкина и Харитонова, проработавшие по одной недели на станках, выполняют дневные нормы на станках на 120—130 процентов.

На изготовлении шашек и домино 45-летний Никифор Иванович Толмачев выполнил 2,5 месячных нормы, его ученик Виктор Лукьянов выполнил задание на 128 процентов.

В сентябре месяце цех должен изготовить 40 тысяч комплектов тары. Норма на день—1667 комплектов.

На состоявшемся 3-го сентября производственном собрании станочницы Ветушко и Бугаева заявили: —«Если тарно-строгательный цех будет снабжать нас материалом бесперебойно, то сентябрьскую программу мы закончим на три дня раньше срока и в день будем изготавливать до двух тысяч комплектов тары».

Стрелочники т. Демакова, Алексеева А. А. и др. пропускают поезда без задержек, стрелки содержат в хорошем состоянии. Смена работает без брака. Задача смены—еще лучше работать, чтобы не уступать первенства.

Стрелочники т. Демакова, Алексеева А. А. и др. пропускают поезда без задержек, стрелки содержат в хорошем состоянии. Смена работает без брака. Задача смены—еще лучше работать, чтобы не уступать первенства.

Еще шире развернем соцсоревнование

Рабочие мастерских седьмой дистанции пути взятые на себя обязательства, при подписании письма товарищу Сталину от народа нашей Карело-Финской республики выполняют с честью.

В коллективе мастерских нет ни одного человека, который бы не выполнял производственные нормы. Большинство рабочих не только выполняют, но и перевыполняют производственный план.

Лучшие рабочие за первые дни сентября выполняют по 2—3 нормы. На изготовлении накладок кузнец-стахановец т. Кузнецов Егор довел производительность труда до 302 проц., Климин Иван—до 287 проц., Полещук—до 221 проц., слесарь т. Куприянов выполняет дневное задание на 196 проц., электросварщик Люканов—на 163 проц. и другие.

Такой высокой производительности рабочие добились в результате правильной организации труда и развернутому социалистическому соревнованию в цехах.

Рабочие ежедневно перед началом работы берут на себя конкретные обязательства, которые записываются в тетрадь и где рабочий расписывается.

Каждый рабочий заинтересован выполнить взятые обязательства в течение рабочего дня. И как практика показала, что взятые обязательства не только выполняют, но и всегда перевыполняют.

Наша задача, такой метод социалистического соревнования развернуть в каждом цеху, среди каждого рабочего и взятые обязательства мы тогда не только выполним, но и перевыполним.

Дергунов,

нач. мастерских ПЧ—7.

**И. О. отв. редактора
М. И. БЕКЕТОВА.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Исполком Кемского Городского Совета ставит в известность всех граждан города Кемь, колхозы и колхозников района, а также торгующие организации в том, что с 10 сентября с. г. открывается городской базар на специально вновь оборудованной площадке.

Площадь базара находится по Совхозной улице (за стадионом «Локомотив»).

Торговля будет производиться ежедневно с 7 до 20 часов. С 10 сентября с. г. на основании постановления Исполкома Горсовета от 8 июня уличная торговля частных лиц вне площадки базара категорически запрещается.

Исполком Горсовета.